

ТАЙДОГ

Газета выходит с 1932г.

№ 32 (7163)

Среда, 26 апреля 2000г.

ВЕСНА: НАВОДИМ ПОРЯДОК В СЕЛАХ

Я убираю,
ты убираешь,
он убирает...

КАКОЕ это время? Ну, конечно же, весеннее. Ну, конечно же, время месячника по благоустройству. Когда ещё, как не в апреле-мае, мы будим наводить порядок в зданиях и учреждениях, в палисадниках и на рабочих местах? Вопрос, определяющий стратегию и тактику этого важнейшего сезона мероприятия, и был вынесен в качестве основного на расширенное заседание совета территории, что состоялось в Крапивинской поселковой администрации 19 апреля.

Координирующую роль, как и в прежние годы, берет на себя штаб по благоустройству, возглавляет который А.И. Гертер. Подготовлено соответствующее распоряжение о закреплении улиц поселка - а их в районном центре 53 - за учреждениями и организациями для оказания помощи в вывозке хлама, мусора и т.д. Руководители, присутствующие на заседании, считают, что главной проблемой при этом станет заправка техники ГСМ. Однако без поддержки автотранспортными силами предприятий в генеральной уборке поселка никак не обойтись: в администрации всего один грузовой автомобиль. Факт положительный - поселковой администрацией заключен договор на бесплатное пользование для населения зеленогорской свалкой мусора. Другой вопрос: как доставить хлам туда? Среди возможных вариантов, помимо помощи техникой с предприятиями - шефов, предлагалось обратиться к населению с просьбой выкупать у ПОЖКХ обслуживание общего на несколько дворов контейнера вскладчину.

Кстати, по контейнер-



организаций знать свои права и активно сотрудничать в этом плане с центром (но не так, как центр социальной помощи семье и детям, администрация которого не простиительно долго волокитит с оформлением документов). Поселковая администрация уже заключила договор, и десять человек из числа безработных займутся наведением порядка в общественных местах. Более того, центром занятости гарантируется проплата инвентаря, а также перевозка подсъезжих объектам.

В большом деле по наведению порядка в районном центре будет и вклад отдела молодежи. Более 20 ребят работают по договорам через молодежную биржу. Планируется также участие подростков и молодых людей в акции "Добрая помощь заботливых рук".

Предлагает свои услуги по озеленению межхозлесхоз (М.И. Мустаев). Ель, кедр, а то и облепиха, высаженные в поселке, расширяют его санитарную зону. Но здесь вопрос упирается в то, как выходить и сохранять саженцы при попустительском отношении к владельцам бродячей домашней живности. В межхозлесхозе можно приобрести лопаты, а также метлы, причем цена 1 штуки чисто символическая - 3 рубля.

Штабом по благоустройству запланированы традиционные рейды с представителем РОВД, подведение итогов месячника, определение лучших улиц, домов образцового порядка, что обязательно станет достоянием гласности. А 22 апреля было объявлено в п. Крапивинском днем субботника.

В. БАЗАНОВА.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

Начали хорошо, так бы закончить

Встреча зооветеринарных специалистов района прошла на базе совхоза "Крапивинский". Вели разговор об итогах первого квартала года и задачах животноводов по завершении зимовки и переводу скота на летне-пастбищное содержание.

Однозначно то, что в текущую зимовку животноводческая отрасль имеет показатели лучше прошлого года: увеличились общее поголовье КРС и валовое производство молока, больше получено телят от ста маток и молока от коровы, возрос среднесуточный привес молодняка и валовой привес КРС. Тем не менее показатели могли быть значительно лучше, но все упирается в кормовую базу: нет концентратов, в ряде хозяйств недостаточно сена, сенажа, качество кормов желает быть лучше и разнообразнее. Пестрота в показателях между хозяйствами района, фермами совхозов и акционерных обществ, бригадами хозяйств и минусы к прошлому году говорят о том, что резервы и возможности есть, только использовать их надо полнее, поднимать ответственность снизу доверху.

Заканчивается самый трудный период в животноводстве - зимовка. Для перехода на пастбища многое сделано, но предстоит еще немало сделать, так как не все хозяйства серьезно подготовились к летнему сезону.

- Противоэпизоотические обработки начали проводить раньше обычного, - говорит Галина Федоровна Ломакина, главный ветврач района. - Однако нужно помнить, что животные частного сектора - это тоже наша с вами работа.

Она подробно остановилась на анализе проведенных ветмероприятий по хозяйствам района и видам заболеваний, особо - на обработке свиней против чумы и рожи, сдаче молока на анализ для торговли.

- К выгону скота долж-

ны быть завершены все ветеринарные мероприятия, - закончила Г.Ф. Ломакина.

Начальник Крапивинской ветбаклаборатории А.М. Роткина напомнила специалистам о сроках предоставления материалов на анализ.

Начальник инспекции по заготовкам Н.С. Конева отметила, что по итогам квартала объемы заготовок и реализации молока увеличились, а мяса уменьшились к соответствующему периоду прошлого года. Сохраняется задолженность перерабатывающих предприятий перед сельхозпроизводителями. От качества молочной продукции зависит ценообразование. Только 2 хозяйства из 11 забуртовали снег для охлаждения молока в летнее время.

- Летний сезон самый уязвимый для качества молока, - заметила Надежда Сергеевна. - Чистота и порядок всего того, что связано с молоком, - это дополнительные финансовые средства для хозяйства.

Виктор Федорович Арнольд, зоотехник племебель-единения, сделал анализ работы по воспроизведению стада за первый квартал.

Сказал, что в районе наметился сдвиг в сторону воспроизведения маточного поголовья, однако если бы были качественные корма, то продуктивность животных была бы значительно выше.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства В.М. Ломакин отметил, что по ряду основных показателей цифры района выше областных, однако молока доим меньше. Основные причины - корма и их качество, отсутствие связи в ряде хозяйств меж-

ду специалистами животноводства и агрономической службы. Главная задача на летний пастбищный период - надоить 1100 кг молока от коровы и обеспечить продуктивность по году 2150 кг.

Николай Дмитриевич Земсков, начальник управления сельского хозяйства, подвел черту рабочего дня. Он отметил, что в связи с "разбоем" на летних дойках в области есть хозяйства, которые не будут выводить коров на пастбище. Для этого нужна хорошая и отложенная кормовая база. У нас этого нет и не можем организовать в текущем году посев зерновых на посев зеленого конвейера - съели. "Хорошие руководители этого бы себе не позволили. Скота осталось мало, а накормить не можем." Далее он заметил, что в ряде хозяйств на фермах порядка больше, чем на центральных усадьбах.

- К животноводству относиться надо серьезно. Молоко решает все, - подытожил Н.Д. Земсков. - Очень хочется, чтобы перевели животных на пастбище спокойно, без потерь в молоке.

Н. СУДЮКОВА.
КАКИЕ УДОИ?

В первой колонке - среднесуточный удой молока от коровы на 20 апреля, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг):

Барачатское	9,0	-0,2
Шевелевский	6,6	-
Крапивинский	6,2	+2,4
Унья	6,2	+0,4
Красный Ключ	6,0	+0,1
Борисовский	5,9	-
Каменское	4,8	-4,0
Арсеновский	4,2	-0,7
Банновский	4,2	+0,7
Мунгатский	4,1	+0,6
Мельковское	4,0	+0,8
По району	5,9	+0,2



МИР БЕЗ ВОЙНЫ

С 24 апреля по 1 мая в Доме культуры п. Крапивинского демонстрируется районная выставка творчества детей "Мир без войны". Зайдите, посмотрите, и вы убедитесь, как талантливы наши девочки и мальчики.

26.04.2000



ТРУДЕН и долг был путь нашего народа к Великой Победе. На тяжелейшие 1418 дней и ночей лозунг "Все для фронта, все для победы" стал смыслом жизни для миллионов наших соотечественников. Каждый вносил свой вклад в общее дело разгрома врага: солдат на фронте, рабочий у станка, крестьянин в поле, учёный в лаборатории. Но особая роль в достижении победы над фашизмом все же принадлежит российскому солдату. Как отмечал маршал Советского Союза Г.К. Жуков, "его волей, его несгибаемым духом, его кровью добыта победа над сильным врагом. Наш солдат умел смотреть в глаза смертельной опасности, проявив при этом боевую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины". Наши отцы и деды победили. Победили, потому что дрались за матерей, за своих жен и невест, за будущее своих детей, за родную российскую землю.

Более 300 тысяч кузбассовцев воевали на фронте, в знаменитых своей отвагой сибирских дивизиях, 100 тысяч наших земляков пали смертью храбрых. Но противник был побежден не только на полях сражений. Во время войны промышленный Кузбасс стал настоящей кузнецей победы. 10 предприятий на территории области работали непосредственно на оборону. 126 тысяч кузбассовцев, тружеников тыла, награждены орденами и медалями за доблестный труд. Это они работали по 16 часов в сутки в шахтах, у становок и мартеновских печей, недоедая и недосыпая. Это и их честь, наравне с воинами-фронтовиками, гремел победный салют в памятном 1945 году.

Наши отцы и деды надеялись, что эта, самая кровавая война 20 века будет последней для нашей страны. К сожалению, этого не случилось. Пожары вооруженных конфликтов на территории бывших советских республик, чеченская война, которая отняла тысячи жизней, принесла горе во многие семьи, отдаются болью в сердцах наших ветеранов. А разве могли они представить в победные дни 1945 года, что спустя 55 лет в странах Прибалтики, в центре цивилизованной Европы, будут судить её освободителей, что участников борьбы с фашизмом здесь бросят доживать свой век в тюрьмы? Противоправные действия по отношению к нашим соотечественникам - ветеранам в бывших республиках Советского Союза выглядят особенно цинично. Ведь Победа в Великой войне - общая память всех народов бывшего СССР. Издательства над ветеранами иначе, как глумлением над этой памятью, не назовешь. Убеждены: Россия должна защищать своих соотечественников, в особенности участников войны, где бы они ни находились. Они должны быть уверены: Родина не бросит их в беде.

ЗАБОТА о ветеранах - главная задача областной администрации и Сове-

Скоро мы отметим святую дату - 55-летие Великой Победы. В истории России - это особый, единственный праздник, который отмечается "со слезами на глазах". Потому что память о Великой Отечественной войне до сих пор отзывается болью в нашей душе, а победа в ней наполняет чувством державной гордости наши сердца. Она блестит в этот день орденами и медалями на пиджаках и парадных мундирах наших ветеранов, видна в их помолодевших глазах.

та народных депутатов, наша святая обязанность, дело нашей чести и совести. Ещё в 1999 г. администрация области разработала программу по подготовке и празднованию 55-летия Победы. Прежде всего совместно с правительством и Пенсионным фондом РФ ставили жизненно важную задачу: ликвидировать долги по пенсиям. Мы добились ежемесячной выплаты пен-

декурорта Белокурихи. Здесь планируем приобрести бесплатные путёвки для 4 тысяч участников войны и тружеников тыла.

Во всех городах и районах области действуют губернские рынки, специальные магазины "Ветеран" и "Пенсионер", где продукты питания на 15-20% дешевле, чем в розничной торговле. В городах Кемерове и Ленинске-Кузнецком открыты губернские автозаправки, здесь цены на бензин для ветеранов на 10-

ВАЖНЫ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

ций. Сохранили кузбасскую пенсию, которая впервые была установлена к 50-летию Победы. Ветеранам войны предоставляем льготы на оплату жилья, коммунальных услуг, топлива, проезда. С 1 мая по 1 октября для всех пенсионеров введен бесплатный проезд к садовым участкам на электропоездах и пригородных автобусах. В прошлом году затраты на все эти цели составили свыше 1 миллиарда рублей. Адресно помогаем пенсионерам - ветеранам войны, труженикам тыла в решении самых насущных проблем: ремонте квартир, лечении, обеспечении лекарствами. Только за 3 последних месяца на эти цели было выделено из областного бюджета более 10 миллионов рублей. В 2000 году планируем израсходовать на такую помощь 25 миллионов рублей.

Почти 7 тысячам ветеранов в течение года будут установлены телефоны. Будем приобретать автомобили для инвалидов войны. Уже выделены деньги для покупки 22 автомобилей "Ока". Ко Дню Победы планируем закупить 93 автомобиля для ветеранов.

Мы в области приняли решение о постоянной, по жизненной поддержке ветеранов войны. Начиная с марта этого года, ввели кузбасскую продовольственную дотацию: набор основных продуктов на сумму 100 рублей, который ежемесячно получают все участники войны.

В РАМКАХ 55-летия Победы в январе началась всекузбасская бессрочная благотворительная акция "Воинам-победителям - благодарный Кузбасс". Её цель - сделать так, чтобы забота о участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, вдовах погибших стала постоянной. Нельзя вспоминать о наших ветеранах лишь раз в году.

В Кузбассе проходят встречи с участниками войны, посвященные 55-летию Победы. Ведь это так важно, чтобы наши дети, наконец, увидели не фальшивых заморских суперменов, а настоящих Героев России. Общение детей с фронтовиками научит их понимать и уважать старшее поколение, на долю которого выпало немало трагических событий. В память об этих событиях в Кемерове будет открыт парк Победы. В 2000-м году будет завершено издание Всекузбасской Книги памяти.

15% ниже обычных.

Одна из наших главных задач - достойное жильё для ветеранов. В этом году мы планируем обеспечить бесплатным жильем 150 особо нуждающихся участников войны. Помогаем нашим ветеранам одеждой и обувью. Из областного бюджета выделили 2 миллиона рублей, дали заказ нашим предприятиям лёгкой промышленности, которые сшили добрые пальто, костюмы, изготовили обувь. Всего необходимой одеждой и обувью обеспечим около 5 тысяч человек.

Почти 7 тысячам ветеранов в течение года будут установлены телефоны. Будем приобретать автомобили для инвалидов войны. Уже выделены деньги для покупки 22 автомобилей "Ока". Ко Дню Победы планируем закупить 93 автомобиля для ветеранов.

Мы в области приняли решение о постоянной, по жизненной поддержке ветеранов войны. Начиная с марта этого года, ввели кузбасскую продовольственную дотацию: набор основных продуктов на сумму 100 рублей, который ежемесячно получают все участники войны.

В РАМКАХ 55-летия Победы в январе началась всекузбасская бессрочная благотворительная акция "Воинам-победителям - благодарный Кузбасс". Её цель - сделать так, чтобы забота о участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, вдовах погибших стала постоянной. Нельзя вспоминать о наших ветеранах лишь раз в году.

В Кузбассе проходят встречи с участниками войны, посвященные 55-летию Победы. Ведь это так важно, чтобы наши дети, наконец, увидели не фальшивых заморских суперменов, а настоящих Героев России. Общение детей с фронтовиками научит их понимать и уважать старшее поколение, на долю которого выпало немало трагических событий. В память об этих событиях в Кемерове будет открыт парк Победы. В 2000-м году будет завершено издание Всекузбасской Книги памяти.

А. ТУЛЕЕВ,
губернатор
Кемеровской области.
Г. ДЮДЯЕВ,
председатель
областного Совета
народных депутатов.

22 июня 1941 года в 3 часа 15 минут без объявления войны немецкие войска перешли границу Советского Союза. Так началась Великая Отечественная война, самая страшная и кровопролитная в истории человечества. Уходя на фронт, люди не знали, что продлится эта война долгих четыре года. 1418 дней плечом к плечу сражались, не щадя своей жизни, русские и украинцы, белорусы и грузины, казахи и киргизы, армяне и татары. Братское единство народов, населяющих нашу страну, их сплоченность и взаимопомощь помогли одолеть врага, продемонстрировали всему миру мощь нашей державы.

Великая Отечественная война закончилась 9 мая 1945 г., унесла с собой около 30 млн. человеческих жизней. Не было в нашей стране семьи, которая не понесла бы в этой войне тяжелой утраты. Долг живых - не забывать о той страшной войне, о тех, кто спас Родину, людей от рабства. Мы у них в вечном долгу. Память о минувшей войне будет переходить от отцов к сыновьям, от сыновьев к внукам, иначе нельзя.

В День Победы мы приходим к могилам павших воинов, к обелискам и заминируем в молчании. Трепетные минуты молчания - как

бы наша клятва павшим в Великой Отечественной войне хранить и нести сквозь годы благодарную память о них.

В преддверии этого великого праздника Крапивинская районная библиотека проводит цикл мероприятий, посвященных 55-летию Победы. 12 апреля состоялся районный конкурс чтецов "Салют, Победа!", перед организаторами которого были поставлены следующие цели и задачи:

- привлечь внимание детей и подростков к героической истории и славе Отечества, воспитать у подрастающего поколения уважение к памяти его защитников;

- обогатить репертуар чтецов за счет более широкого освоения художественного материала, посвященного Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;

- выявить творчески одаренные личности /самодеятельных поэтов и исполнителей/.

Хочется отметить, что нас порадовало количество участников мероприятия, хотя и не все территории откликнулись на него. Но, несмотря ни на что, конкурс удался. В зале была теплая атмосфера и сопереживание друг другу.

Как и в любом конкурсе, здесь имеются победители. В младшей возрастной группе

Тем, кому по 15.
Им не надо воин
И не надо врываться
В наши мирные дни
Мы гордимся Россией
Как могучей страной.
Ей быть надо красивой.
Не сожженной войной.
Если вновь грязнут войны.
Все живое умрет
Разве люди доспойны
На подобный исход?
Будет наша планета
Зараженной, пущкой.
Вот вам весь конец света.
Он зовется войной.
Лучше вспомните беды.
Горе, слезы и кровь.
В день Великой Победы
Возродится мир вновь!

РИСУНОК О ВОЙНЕ

Мальчик сидел и воину

рисовал:

Мины, окопы и танки,
Прямо по полю солдат

разбросал.

Краской в грудь двух

бросил ранки.

Мать сохранила

рисунок его

Вместе со школьной

тетрадкой.

Времени много

промчалось с того.

И изменились порядки.

Мальчик давно уже

стал пареньком

И вот приходит повесть,

Нужно явиться ему

в военком.

Чтобы узнать службы

место.

Парня забрали в пехоту

служить.

Сразу в горячую точку,

Мать все ходила

напрасно просить

Чтоб не губили сыночка.

Сын не вернулся

обратно домой.

Где он погиб - неизвестно...

Детский рисунок

с недетской войной

Занял настенное место.

Пусть потускнели

все краски давно

И пожелтел он от солнца.

Мать со слезами

глядит на него.

Зная, что сын не вернется

п. Зеленогорский.

«САЛЮТ, ПОБЕДА!»

ИТОГИ РАЙОННОГО КОНКУРСА ЧТЕЦОВ

пе ими стали: Байлагашев Денис /с Борисово/, Родионова Анна /с. Перехляй/ и Михайлукова Таня /п. Крапивинский/. В старшей возрастной группе - Диркс Наташа /с. Междугорное/, Харитонова Вера /с. Максимово/, Осипова Таня /с. Шевели/ и Зыкина Оля /с. Кр. Ключ/.

Благодарственными письмами и сувенирами были отмечены: Арутюнян Рузанна /с. Банново/, Кузьмич Максим /п. Зеленогорский/, Лехнер Алеша /п. Ка- менный/.

Хочется сказать слова благодарности за участие Русакову Володе, Чувичиной Лене /п. Каменный/, Хайдуковой Насте /с. Банново/, Рахмановой Ольге, Шевелеву Ивану, Лоскутову Кириллу /с. Борисово/, Ануфриеву Николаю, Шушпанниковой Евгенией /с. Шевели/, Крафт Ольге, Перлицкой Маше, Черданцевой Евгенией /с. Барачаты/, Батюта Инне, Брюхачеву Саше, Ахневской Екатерине, Горшковой Насте /с. Тараданово/, Бердинской Насте /с. Красный Ключ/, Смердиной Юле /с. Зеленовка/, Конобееву Толе /п. Крапивинский/. Надеемся, что в следующий раз вам больше повезет. Удачи вам!

О. ТОЛСТОГОЗОВА,
редактор методического
отдела ЦБ.
22.04.2000

Спешите делать добро

Я хочу написать об учительнице третьего класса Мацюк Веру Геннадьевну. Меня всегда привлекали в этой хрупкой, обаятельной женщине доброта и простота. Ведь добрым может быть тот, кто всегда доброжелает к людям, а тем более к детям. Человек, в душе которого доброта, приятно выглядит, у него выражение радости и покоя на лице и милая улыбка на губах. Вот и она такая на уроке: спокойная, уверенная, доброжелательная, профессионально грамотная.

Люблю я присутствовать у нее на уроках чтения, т.к. учительница сама любит природу, поэзию, животных и эту любовь прививает своим ученикам, поэтому ее уроки эмоциональны и "живы". А как ребята выразительно читают стихи. Ведь минутки чтения и поэзии Вера Геннадьевна проводит на каждом уроке, и ребятам это нравится. Они тянутся к ней, верят и любят свою учительницу. А ведь в этом классе требуется особое внимание к каждому ребенку. И в заключение я хочу сказать: Вера Геннадьевна - доброе не забывается. И если вы воспитываете в своих учениках любовь и доброту, то они об этом будут помнить всегда. Ах, как нам добрые слова нужны!

Не раз мы в этом убедились

"Свой голос"



55 В честь праздника Великого

СКОРО 9-е мая. Приближается 55-я годовщина с того дня, когда советские войска освободили нашу Родину от фашизма. Мероприятия третьей четверти мы посвятили этой большой теме. Так, состоялся смотр строя и песни. Учащиеся с 1 по 11 класс принимали активное участие в фестивале. Первыми соревновались 9-11 классы. Они показали своё умение в том, как организованы, как умеют выполнять строевые команды. К сожалению, не все классы были парадно одеты. Итак, в III области выиграла команда 11 класса (кл. руководитель Пивоварова В.И.). В регионе "Республика юных сердец" между 5-6 и 7-8 классами мероприятие проводилось в таком же стиле. Победителем II области оказался 7-й класс (Ефремова Т.Н.). А в I области звания победителя удостоен 6-й класс (Кобелева Г.В.).

Затем прошел конкурс "Самый меткий стрелок", в котором принимали участие как мальчишки, так и девочки. Все упорно пытались попасть в мишень, которая находилась от "огневого" рубежа на расстоянии 10 м. Но не всем улыбнулась удача. А победили Арутюнян Арсен (11 кл.), Колчаков Александр (7-й кл.), второе место занял Федотов Олег (11 кл.) и третье место у Крикунова Антона (10 кл.).

Следующее мероприятие – конкурс рисунков "Мир спасённый". Лучшие работы Арутюнян Р., Ивановой Ю., Кудряшовой О., Ананьевой Н. направлены на рай-

Банновская средняя школа.

ФЛАГ ОСТАЛСЯ НА ВЕРШИНЕ

В марте в нашей школе прошла военно-спортивная игра "Зарница". Состояла она из двух этапов. На первом ребята из 5-9 классов соревновались в метании снежков в цель, разжигании костра, переноске раненого, в беге в противогазе, оказании первой медицинской помощи, прохождении полосы препятствий. 10-11 классы на первом этапе выступали в качестве судей.

Но самым интересным был второй этап: взятие флага. 5-9 классы штурмово-

вали гору, а 10-11 защищали. И хотя численность атакующих в несколько раз превышала численность защищавшихся, флаг остался нетронутым.

В конце игры каждый класс оформил "молнию", а судьи подвели итоги. В результате упорной борьбы первое место занял 7 "а" класс, второе - 8 класс, третье - 6 "а" класс.

Рузанна АРУТЮНЯН,
Антон КРИКУНОВ,
учащиеся 8 и 10 классов
Банновской средней
школы.

И ВНОВЬ ТЫ ВМЕСТЕ

В КОНЦЕ марта в Крапивинском Доме творчества прошла встреча совета детско-юношеской организации "Парус надежды". В этом учебном году это вторая встреча штабистов. В ней приняли участие ребята из Банновской, Шевелевской, Зеленогорской, Красноключинской школ, а также из групп "Лидер", "Роза ветров" Крапивинского ДТ.

Встреча состояла из 3-х больших блоков. В первой части активисты школ показали свою сплоченность, ловкость и хитрость в ходе игр. Продолжением стала работа по программам "Спасибо, нет!", "Школа безопасности", "Свой голос". А завершил наш общий день "Орлятский круг" с песнями под гитару.

О том, как прошла работа по программе "Спасибо, нет!", рассказывает Лаптева Даши из Зеленовской средней школы:

- Мы живем во время катастрофического распространения СПИДа, венерических заболеваний, беспредельного роста наркомании, токсикомании, алкоголизма и курения. В большинстве случаев жертв этих бед являются молодые девочки и мальчишки!

Психологические травмы, ущерб здоровью и даже смерть – вот последствия безответственного образа жизни подростков. Всё это обсуждалось на программе "Спасибо, нет!". Ведущей ее была Елена Владимировна Новикова.

В ходе игры "Три года с наркотиками" каждый из ребят испытал себя в роли наркомана. И у каждого был свой финал, чаще всего плачевный. Надеемся, что, хотя это и игра, но она надолго останется в подсознании ребят и они выберут верный путь в своей жизни.

То, что у ребят уже имеют место психологические травмы, выяснилось в процессе разговора о телефоне доверия. По многочисленным мнениям ребят, в нашем районном центре должен быть круглосуточный телефон доверия. И мы хотим, что бы это не осталось без внимания.

Надеемся, что эта встреча для всех нас не прошла даром!

ПАРАЛЛЕЛЬНО работала программа "Школа безопасности" (ведущая Гаус Наталья Владимировна, методист ДТ). Вот что она рассказывает о работе в своей секции:

- Очень часто, особенно в последние годы, в сложных и порой самых неожиданных положениях нам при-

УВЛЕКАТЕЛЬНО, ИНТЕРЕСНО, НЕОБЫЧНО

Юбилей детского писателя Н. Сладкова Тарадановская сельская библиотека отметила рядом мероприятий.

Кроме того, что была организована выставка детского творчества "Знай, люби, береги!", на которой были представлены множество рисунков, а также поделки-персонажи из сказок Н. Сладкова (работы учащихся и детей из детского сада), члены клуба «Казино» приняли участие в игре «Чудеса наяву». А еще для тех, кто знаком с живой природой и, конечно же, с творчеством Н. Сладкова, прошел «Счастливый случай», о котором нельзя не сказать несколько слов. Восьмиклассники, пришедшие на игру, разделились на команду девочек и команду мальчиков. Игра проходила в 5 геймов. В одном из них командам были прочитаны легенды о цветах, а вот о каких, нужно было угадать. Успешнее с этим справились девочки.

«Если вы сбились с дороги» – назывался следующий гейм, где командам предстояло сориентироваться в лесу по деревьям, по муравейникам, солнцу, растениям. Приятно, что ни одна команда не заблудилась.

В четвертом гейме юным предсказателям погоды могли бы позавидовать даже их бабушки и дедушки. Ну, откуда, казалось бы, знать Мише Морозову, что бледный цвет луны – признак плохой погоды?

ходится рассчитывать в первую очередь на самих себя. Каждая из минут в экстремальных обстоятельствах – решающая. И если знать, что надо, а чего не надо делать ни под каким видом, не позволить случаю застать себя врасплох, ситуации за эти минуты можно разрешить в свою пользу.

В ходе работы по программе ребята приняли активное участие в игре "Брейн-ринг", в занимательной викторине. Самыми интересными были задания, в которых предлагались экстремальные ситуации. И ребята вышли из них с достоинством, продемонстрировав свои умения, навыки и смекалку. Хочется отметить наиболее активных ребят: это Тузовский Сергей, Барган Саша, Крикунов Антон, Дириг Паşa, Конев Костя, Назаров Миша, Савченко Тима, Савченко Сергей, Матвеев Андрей.

Желаю всем удачи и до встречи в районной игре "Зарница".

ПОСТОЯННОЙ в учебе актива является программа "Свой голос" (ведущая Стужук Светлана Михайловна, методист ДТ). В настоящее время ребята все увереннее пытаются сказать свое "я" в том, что думают о школе, своей организации, о событиях в стране и мире. Для этого они сами издают газеты и журналы. Для чего? Это мы и пытаемся выяснить на программе "Свой голос".

Большой и трудоемкой на этот раз оказалась работа. Придя к общему мнению в игре, ребята приступили к отчету о проделанной работе за этот год по программам "Поиск", "Дом", "Свой голос". Прозвучали слова благодарности ребятам, принявшим участие в областном конкурсе "Спасите елочку". Об этом рассказывали областная газета "Кузнецкий край" и районная газета "Тайон".

На этот раз мы решили поучаствовать в областном конкурсе радиообращений "Сохраним леса от огня". В весенне-летний период непоправимый урон нашим лесам приносят пожары, возникающие в большинстве случаев по вине человека. С целью формирования у ребят ответственного отношения к лесным богатствам родного края, мы решились на участие в этом конкурсе.

До новых встреч ребята!

Материал подготовила
С.СТУЖУК,
председатель детско-юношеской
организации "Парус надежды".

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Пьянству бой!
Мы говорим серьезно.
Пьянству бой!
Как можно с этим жить?
Жаль, что люди совершенно добровольно
Выбирают алкоголь.
Желая пить, курить,
Забывая, что еще есть дети,
Что пример с родителями берут.
Мы же сами встанем на защиту.
Пьянству бой и никогда не пить.
Так говорим мы, дети:
Взрослые, бросайте жизнь губить.

Ученики 9 кл.
с. Тараданово.

О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ
Человечество в веках
Держит смерть свою в руках.
Если умный человек,
Может он продлить свой век.
Если глупый, то тогда
Сократит свои годы.
Никотин всех побеждает
И живое убивает.

СОКОЛОВА Галия, 9 кл.
Красный Ключ.

АНТИРЕКЛАМА
Шёл Кирилл однажды лесом,
Оступился и упал.
Потерял он равновесие.
До чего довёл "Опал"!

ПОЛОЖЕЕВА Людия.
Красный Ключ.

В магазин идёт Антошка,
А за ним идёт и Лёшка
Лапирсы покупать.
Чтобы дымом подышать.

ЛЕЙБГАМ Надя.
Красный Ключ.

Сколько много "витаминов"
В сигарете у меня.
Стал бледнее, чуть худее
И учусь теперь на "два".

ХОЛОДИЛОВА Марина.
с. Тараданово.

26.04.2000 Т. ГЛАДЫШЕВА,
зав. сельской библиотекой
с. Тараданова.



Влечет таинственный Парнас, влечет к своим вершинам новым

Ничто не нарушило порядка дня 8 апреля. Запланированная встреча в литературной гостиной «У Елены» состоялась, несмотря на то, что кемеровские поэты не приехали. Как объяснил потом редактору по телефону председатель Союза писателей Кузбасса Б.В. Бурмистров - «по техническим причинам».

- Однако все те, кто пришел в концертный зал Зеленогорской школы искусств, не потратили свое время зря, - вспоминает Рина, одна из участниц, - было много музыки и песен. Свое искусство от чистого сердца донесли до слушателей

С.В. Маликова, Г.М. и М.В. Понитайкины. Творчество Тамары Горбовской предстало душевным, самобытным, неповторимым. Со страниц «Тайдона» нам известны стихи Т.И. Горбовской, Р.И. Черниковой, Кати Балахниной. Они и здесь, в гостиной, порадовали всех

новыми стихами. А для многих ребят состоялся творческий дебют. Причем,

удачный. Весь груз по устройству вечера лег на плечи хозяйки литературно-музыкальной гостиной Елены Мельниковой. И все получилось отлично! Пусть же не угаснет традиция подобных творческих встреч!

- Меня порадовало то, что в зале собралась в основном молодежь, - рассказывает Наталья Савченко, приятно было встретиться с

известными районными по-

этами - Тамарой Горбовской, Раисой Черниковой, Екатериной Балахниной. А сколько новых поэтов впервые вынесли на суд свои собственные творения! Стихи оказались поистине прекрасны! К тому же организаторы вечера (Е.В. Мельникова и коллектив школы искусств) взяли в союзники гитару, фортепиано, песню. С.В. Маликова проявила свой композиторский талант.

Сколько улыбок осветило зал! Сколько доброты почерпнули гости литературно-музыкальной гостиной, сколько благодарности испытал каждый!

- Устраивайте такие встречи чаще! - слышалось в качестве прощальных слов.

- Вот и позади мой творческий вечер, - говорит Т.И. Горбовская, - всем зеленогорцам, коллективам библиотек и школы искусств я очень призательна. С каким теплом полный зал встречал мои стихи. После концерта люди подходили ко мне и говорили: «Спасибо вам». Нет, это я благодарю лично каждого! Значит, стоит жить. И писать вновь и вновь. Для меня это не просто похвала, а мощнейший стимул к дальнейшему творчеству. И я пишу опять и опять. Вот это, например:

«Тайдон», районная газета, Стала колыбелью для меня.



«Тайдон» открыл во мне поэта.

Помог призвание понять.

Теперь мне тесно в колыбели.

Стал тесен мне газетный лист.

А к заповедаванной цели

Путь так далек

и так тернист.

Влечет таинственный

Парнас,

Влечет к своим вершинам новым,

И коль придет

мой звездный час,

«Тайдон» я вспомню

добрый словом.

Рожденная в 1997 году

творческая студия «Тай-

дон» и ее детище, литературно-музыкальная гостиная «У Елены», живет и творит. Не оскудеет талантами, «доколь в подлунном мире жив будет хоть один поэт». А они есть - Степан Долматов (п. Зеленогорский), Владимир Романчин (с. Банново), Сусанна Черных (с. Красный Ключ)... Быть творческим вечерам «У Елены»!

26.04.2000

И. ВАСИЛЬЕВА.

На снимках Светланы

Худяковой (фотокорреспондента «Тайдона») -

Светлана Маликова и Михаил Понитайкин, Р. Черникова, Катя Балахнина.

Ушла из жизни замечательная женщина, человек отзывчивой и доброй души, ветеран педагогического труда ГАЛКИНА Александра Григорьевна.

Совет ветеранов учителей глубоко скорбит по поводу ее безвременной смерти и выражает искреннее соболезнование ее родным и близким.

Дорогую, любимую доченьку, внуку, сестру СУВОРОВУ Кристину поздравляем с днем рождения. Тебе 18. Жизнь прекрасна. Живи и радуйся всему. Твои глаза открыты счастью, любви, надежде и теплу. Так будь же счастлива, родная. Ведь у тебя все впереди: учеба, радость, жизнь и счастье. И вечно Бог тебя храни.

Мама, папа, Ира, баба.

Продается дом 8x8. Все надворные постройки. Усадьба 30 с. - с. Каменка, ул. Центральная, 13. Тел. 32-3-13.

**СОВХОЗ
“ШЕВЕЛЕВСКИЙ”**
закупает рабочих лошадей либо поменяет на нетель. Зв. в Шевели 37-3-18 утром до 10 час.

МЕСЯЧНИК "ТИШИНА В ЛЕСУ"

НАШИ "ЗЕЛЕНЫЕ ЛЕГКИЕ"

Немало бытует легенд, поверий о лесе. Лес - колдун, лес хмурый, лес таинственный, лес сказочный, лес страшный. Всякий лес красив по-своему в любое время года. Он всегда наполнен особой, свойственной только ему аурой.

Пригрело солнышко, побежали ручьи, набухают на деревьях почки. Оголяются бесчисленные бугорки, лесные опушки, поляны луга и леса от белого покрывала. Особым ароматом наполняется воздух, и не хочется сидеть дома, тянется на природу. Понаблюдать, как все оживает. Но прежде чем зайти в лес и познать его таинственность, насладиться свойственным только ему запахом, необходимо знать кое-какие правила.

- Не поджигайте сухую траву, не пускайте палы. Сельхозпалы и сжигание сухой травы очень вредны.

- При сжигании сухой травы сгорают все виды трав, которые размножаются семенами, остаются только многолетние травы, и то некоторые повреждаются огнем.

- В это время птицы сидят на гнездах, и если пошел пал, сгорают гнезда и птицы на это место уже не возвращаются и вновь не откладывают яйца.

- Появляются маленькие зайчата, лосята, козлята, просыпаются полезные насекомые: муравьи, шмели, пчелы, которые не могут противостоять огню. Сберегите жизнь птицам, полезным насекомым, муравьям, редким, чувствительным видам растений!

- При движении по дорогам, проходящим через лесные массивы, нельзя выбрасывать незатушенные окурки, спички.

- Вы убережете лес от огня, если тщательно затушите окурок или спичку, прежде чем бросить их на землю. Знаете ли вы, что в 9 случаях из 10 виновник лесного пожара - человек?

- Не проходите мимо огня, замеченного в лесу или на поле. Не теряйте времени, тушите его. Если невоз-

можно справиться своими силами, срочно сообщите леснику в лесничество, в лесхоз (т. 22-1-43, 22-3-76), милиции, представителям власти села, города или района.

- Не разводите костры! Разведение костров в лесу на территории пожароопасный период запрещено. За нарушение "Правил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации" виновные подвергаются штрафу в административном порядке. Согласно 216 статье Уголовного кодекса Российской Федерации уничтожение или повреждение лесов, а равно насаждений, не входящих в лесной фонд, в результате неосторожного обращения с огнем наказывается штрафом от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев.

- При сжигании сухой травы сгорают все виды трав, которые размножаются семенами, остаются только многолетние травы, и то некоторые повреждаются огнем.

- В это время птицы сидят на гнездах, и если пошел пал, сгорают гнезда и птицы на это место уже не возвращаются и вновь не откладывают яйца.

- Появляются маленькие зайчата, лосята, козлята, просыпаются полезные насекомые: муравьи, шмели, пчелы, которые не могут противостоять огню. Сберегите жизнь птицам, полезным насекомым, муравьям, редким, чувствительным видам растений!

- При движении по дорогам, проходящим через лесные массивы, нельзя выбрасывать незатушенные окурки, спички.

- Вы убережете лес от огня, если тщательно затушите окурок или спичку, прежде чем бросить их на землю. Знаете ли вы, что в 9 случаях из 10 виновник лесного пожара - человек?

- Не проходите мимо огня, замеченного в лесу или на поле. Не теряйте времени, тушите его. Если невоз-

можно справиться своими силами, срочно сообщите леснику в лесничество, в лесхоз (т. 22-1-43, 22-3-76), милиции, представителям власти села, города или района.

Как тяжело и горько потерять родного человека. Новогодняя ночь стала для нас трагедией. Три долгих месяца

были для нас испытанием. Обидно, что из-за чьей-то халатности, невнимания мы потеряли дорогое для нас мужа, отца Горелько Александра Федоровича. Как хорошо, что много хороших, отзывчивых людей. Сердечную благодарность выражаем коллективу МУП ПОЖХ, редакции, коллегам по типографии, семьям Александровых, Калинецких, Деменчук, Бойчук, соседям, родным, всем кто разделил наше горе и принял участие в похоронах. Мы очень тронуты заботой и поддержкой.

Жена, дети.

Выражаем глубокое соболезнование Сергею Александровичу и Вере Павловне Сергеевым по поводу смерти их отца.

Семья Дементьевых, Ковалевых.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу.
Номер подписан в печать 25.04.2000г.

Тираж 2273 экз.
Заказ № 1300.

“ТАЙДОН”
Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.
Редактор И.В.МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим предприятием издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.